TemMma:

«[IpeobpasoBaune
IrpadmMKoBR QYHKLIMM»




" S
Llenu:

1) CucrematnsmpoBaTb NPUEMDbI
NOCTPOEHNSA rpadnKoB.

2) [NlokasaTb X NpUMeHeHne npu
NOCTPOEHUMN:

a) rpaUKoB CIOXHbIX PYHKUNN;

0) npmgemeHMM 3agaHum EID uns
yacTu C.



PaccmMoTpuM OCHOBHbIE
npaBua rnpeobpasoBaHUA
rpadpmkoB Ha NpumMmepax
aflIeMeHTapHbIX PYHKL MU



l'

e

:y_z

OTHOCUTESILHO OCU X
f(x)0-f(x)

[padomk pyHKUNM y=-f(X)
nony4yaeTcs
npeobpasoBaHUEM
CUMMETPUN rpaduka
PYyHKUMK y=f(x)
OTHOCUTESIbHO OCHU X.
3ameyaHue. To4yku
repecevyeHuUs 2paguka ¢
OCbIO X OCcmaromcs
Heu3MeHHbIMU.




2) NMpeobpa3zoBaHne CUMMETPUN OTHOCUTESILHO OCU Y
. f(x)0Of(-x)

! [‘pacpuk dyHKUMKM y=f(-x) nony4aeTcs
npeobpasoBaHeM CUMMETPUN rpadprka pyHKLUN
y=f(x) oTHOCUTENBLHO OCW Y.

3ameyaHue. To4ka nepecevyeHus rpagomka c OCbto y
ocTaeTcs HEU3MeHHOMN.

3ameyaHue 1. [padomK YETHOU (PYHKLUUU HE U3MEHSAETCH NpU
OTPaXeHUN OTHOCUTESTBHO OCU Y, MOCKOSbKY A9 YeTHON PYHKLU MU
f(-x)=f(x). Mpumep: (-x)*=x?

3ameyaHue 2. [padovK HEYETHOM (PYHKLUUM N3MEHSETCA OANHAKOBO
Kak Npu oTpaXeHNn OTHOCUTESTbHO OCU X, TaK U NPU OTPaxXeHumn
OTHOCUTENBLHO OCU Y, NOCOSbKY AS1 HeYeTHoU pyHKUumM f(-x)=-f(x).
lMpumep: sin(-x)=-sinXx.




" JESRNEpaRREnsHEIN NnepeHoc BOOMb OCK X
f(x)Of(x-a)

Mpumepbr:

[padpuk oyHKunm y=f(x-a)
nosiyyaeTcd napanmnesibHbIM
I'IePeHOCOM rpadomka pyHKUMm
y=t(X) BOONb OCU X Ha |a|
BI'I%aBO npu a>0 n Brneso npu
a<u.

3ameyaHue.l padunk nepnognyeckon PyHKUnM ¢ nepmoaom T He N3MeEHSIeTCH
npu napannenbHbIX NepeHocax BAOMb OCU X Ha nT, nEZ.



" JElapannensHBINnepeHoC BAONbL OCK Y
Mpumepsi: f(x)0f(x)+b

[ padpuK yHKL MU y1 2
y=f(X)+b nony4aetcs >
napannenbHbIM /

nepeHocoM rpaduka
v =~ 15 OyHKLUK y=f8<) |
BOOJSb OCU Y Ha |b] e D
BBepx npu b>0 n Y

’ BHM3 npu b<O0. of




" JSPECHKATHE N pacTAXeHUe BAONMb OCU X

f(x)0f(ax), roe o>

0<a<1 N'padouk
0<a<l beHKLI,I/II/I? ycff(ax)
- rnony4aeTcs
/PPaCTAXKEHNEM
7~ rpadmka dyHKLMY
P e ¥=f(x) BOOJSTb OCU X B
S / ; /o pas.

Yy

o>1 'padpmk pyHKLNU
y=a(ox) rnony4vaetcs
cxXaTtnem rpauka
yHKUMK y=f(X)
BOOJTb OCU X B o pas.

3ameyvaHue. ToYkM C nepeceveHns rpaduka ¢ oCblo y OCTalOTCHA HEU3MEHHBIMMU.



- ne BOOMb OCU Y
X X), roe k>

k>1 'padomk pyHkumn y=Kkf(x)
nofly4yaeTcs pactskeHnem rpaguka
dyHKumM y=f(x) Boons ocu y B K pas.

0<k<1 N'padpuk pyHKUnM y=kf(x)
nony4yaeTcs cxaTtmem rpaduka

?DKHKLI,I/II/I y=f(X) BOOSNIb OCN y B
/K pas.

3ameyaHue. To4ku nepeceveHns rpadurka ¢ OCbo X OCTAOTCA HEU3MEHHbIMMU.



" JEEEResmpoerErerpacouka dyHKUnn y=|[f(x)|

Yactun rpadpuka yHKUmm y=f(x), nexalumne Bbilie OCU X N Ha OCM X,
ocTalTCca 6e3 n3MeHeHud, a nexalime HUxXe ocu X — CUMMETPUYHO
OTOOpaXatTCsd OTHOCUTESTIbHO 3TOW OCKU (BBEPX).

3ameyaHue. PyHKkuunaA y=|f(x)| HeoTpuuaTensHa (ee rpadmK pacnonoxeH
B BEPXHEWN NOSYNNOCKOCTH).

[Tpumepbil:
Y




" JElesnpeeRnerpacuka yHKUnn y=f(|x|)

UacTb rpadpmka dpyHkumn y=f(x), nexallasa nesee ocu y, yaansiercs, a
4yacTb, JieXxallas npasee ocu y — octaetca 6e3 UsMeHEHNd U, Kpome
TOro, CAMMETPUYHO OTpakaeTcsd OTHOCUTENbHO OCU Y (BNeBo). Touka
rpadpumka nexawiasi Ha OCUu y, OCTaeTcsl HEM3MEHHOM.

3ameyaHue. PyHkuma y=f(|x|) yeTHas (ee rpadmk cMMmmeTpuyeH

[Tpumepbil:

OTHOCUTESTBbHO OCU Y).




" QlleEmpeEReIrpacka obpaTHON PYHKLNM

7 [paduK QYHKUNN Y= g()é) obpatHon doyHKuum y=f(x),
N ' MOXXHO NOIy4YnTb NpeobpasoBaHMEM CUMMETPUN
‘ rpadpmka dpyHkumn y=f XS) OTHOCUTENbHO NMPAMOU y=X.

3ameyaHue. OnvcaHHOe NOCTPOEHNE NPOU3BOAUTL
TONBLKO ANt PYHKUNK, UMEIOLLIEN 0BpaTHYIO.

y o e

"2




[locTpoeHne rpadPrKkoB CNOXKHbIX
OYHKLUUM C NOMOLLbIO
nocriegoBaTenbHbIX
npeobpa3oBaHUU rpapuKoB
afleMeHTapHbIX PYHKLUMK (Ha
npumepax)



" JASSERRESEUBIPEGVIKOB CIOKHSIX (hYHKUM/L C MOMOLbI0
rnocnefoBartesibHbIX NPeobpa3oBaHW rpacmKoB

aremMeHTapHbIX PYHKUMA (Ha npuMepax)

y=[x*-6|x|+8|=||x|*-6|x[+8|=|(|x|-3) *1

y = |(« - 8)2 - 1

— 2—-6 ' —
y=(xx-3;i? i =8 =1




[locTpoeHune rpadpunKkoB CNOXHbIX PYHKLMA C MOMOLLbIO
nocrnenoBaTteribHbIX Npeodbpas3oBaHNn rpadmKoB aNeMeHTapHbIX

doyHKUMIM (Ha NnpumMepax)

y = |loga(lx — 1))|

y =loggx

y = loga(jx — 1))

yt

Yy = logg|x]




[locTpoeHne rpadoMKoB CITOXKHbIX PYHKLWK C MOMOLLbIO
nocriegoBaTerbHbIX Npeobpa3oBaHuii rpaduKos
afieMeHTapHbIX PYHKLUMK (Ha npumMepax)

y = |8sin2x| — 1

y = 3sin2x

3
y = sin2x
Yy 1
~2n = N

NP AA ) VLV

y = |3sin2x| y = [8sin2x] -1




[ lpoumeHeHne npaBuI
npeobpa3oBaHUS
rpagomkoB npu
peweHnn 3agaHmm EINS
(yactun C).



MY YpaBHEHUN:

I x—4|+3 1
B onHOM cucteme KoopAauHat, HocTpouM rpaduku GyHKIUM: a) y=5*"
[padomk aTON PYHKUNK NONy4HaeTCcd B pe3dyribTate NoCcTPOeHUS
rpaduka — 5%
y _sxX-10[12
B HOBOW CUCTEME KoopamHaT X'0'y’, rae O’(1;0) y Y 0215725

» U1, 0

6) y :| X — 4 | +3 R rusrTara vV’A\" rna A(A-2) NOCTPOUM rpaq:)MK y:lxl_

[ ___________________________ PelwleHnem cnctembl ABMAKOTCS

L y=lx-4]43. /" KoopaAuHaTbl TOYKK

 EELANMCMIE I LEE nepece4yeHns rpadpmkoB

: n
------------ x—1 _

. A = =lx—4 +3,
ﬁaBa qucen:” |x y|
__________ (2;5).

| [MpoBepka:

iy (BepHO)

RS 5271 _5=0
.___L___L___IL___I____I____: o Be HO

NN 2-4143=5 (BepHO)
>< OtBeT: (2;5).

5§ 1 8 9 mx)




" JSENREHTENPEEHEHVEHG()) g (f(X)=32, conm wsectro, uro

f(X) — O,sz — Z.XI/I+ 12 g(x) _ 20, npu x>5

0,52+

I npu x<3.

PeweHue: I'Ipeo6pa3yeM dyHkumio f(x).  f(x) =0,5(x> —4x+4)+10
f(x)=0,5(x—-2)*+10
Takkak 0,5(x—2)*=0 ,T0 f(x)>10
Torga g(f(x))=20
[MNopctaBum B ypaBHeHue f(g(x))+g(f(x))=32, nonyunm f(g(x))+20=32;
f(g(x))=12
[Myctb g(X)=t, Toraa f(t)=12 nnn

0,5¢=2t+1 =1 05 ~2t=0 ¢ ~4=0 +(t=4)=0 ¢=0wwm =4

Nmeem: g(x @ Mnﬂg 2)
Tak kak npu x>5 g(x)=20, To pelueHuns ypasHeHumn: g(x)=0 n g(x)=4 byoem nckatb cpeam x<5.
Torpa: a) YpaBHeHMe g(x)=0 npumert BUA;

1
0,5-2% + 8 _o 2= 2"+ ° _o

Tak kak x<5, 10 6-x>0 6-x 6-x

16 .16

6—x 6—x
BbiBoA;: ypaBHeHmeg X)=0 HEe NMeeT KOpPHEN.
0) ypaBHeHne g(x)=4 npumet BuA;:

0,5-2" + LR S S B ¢
6—x 2 6—x x—6 8

B ogHouM cucteme KoopanHaT NOCTPOUM rpaddukmn yHKLINN y=2" V= Y—6



a'zx—_

[padbuKk gaHHOW PYHKLMKM NonyyaeTcs NOCTPOeHUeEM rpaduka Y= 2%

B cucteme x'0’y’, rae o’(1;0). x‘.1‘0 1 ‘2 ‘3
By =—+4 Y11248 q
R ~rutdratia v'a™” rna A’(R-A\ nanTRA rna(bMK q)yHKLI,VWl y=—
X
(x #0)
X-8-4-2-112 48
Y-1-2-4-88421

YcrnoBuio X<5 yooBreTsopsaeT
abcuuncca obLlemn ToUKN
rpadouKoB X=2.

TBET: 2.



"”Jp,

Mbl BUOMMm, 4TO NpaBusria npeobpasoBaHUs
rpaPmKoB CYLLECTBEHHO ynpoLlaroT
NOCTPOEHNE rPaPUKOB CIOXHbIX

dOYHKUUN.

[lomoratoT HauTn HeTpagnLUMOHHOE
peLlleHne CroXHbIX 3adad.



Tema:
«[IpeocbpasoBanue
rpadmMkoR QYHKIIMI»




